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Ohlédnutí za půlročním fungováním Centra společných služeb na 
Hlučínsku-západ aneb Slovo úvodem 

 
 
Centrum společných služeb (dále CSS) 

zahájilo svůj provoz v červenci loňského roku. 

V minulém vydání zpravodaje jsme 

informovali, že se zapojením Svazku obcí 

mikroregionu Hlučínska-západ (dále SOHM-

z/Svazek-západ) do (celorepublikového) 

projektu realizovala dlouholetá vize místních 

představitelů obcí, jež inspirovaly vzdělávací 

pobyty v zahraničí. Zaměstnanci CSS prošli 

vstupními školeními, v listopadu pak 

absolvovali odborné semináře na téma 

dotační management a základy Správního 

řádu, vzdělání získávali rovněž e-learningovou 

formou zaměřenou zejména na Zákon 

o obcích a předpisy související.  

Samozřejmostí je v tomto ohledu 

i individuální samostudium, jež dále zajišťuje 

kvalitní servis starostům i místním občanům. 

CSS by nemohlo fungovat bez součinnosti 

zdejších představitelů obcí, kteří se na 

zaměstnance obracejí s konkrétními 

požadavky, návrhy, žádostmi a podněty. 

Jednou z příležitostí, jak zhodnotit a případně 

zefektivnit chod Centra jsou společná setkání 

představitelů obcí Svazku-západ. První bylo 

uskutečněno 2. září, další proběhlo 

5. prosince minulého roku. Setkání nabízí 

možnost společného zamyšlení se nad tím, 

kam by mělo CSS dále směřovat a jaké služby 

do budoucna (nově) poskytovat. Současně 

jsou vhodnou příležitostí k výměně 

zkušeností, rad, nápadů a vizí a v neposlední 

řadě též sdílení problémů, které tu kterou 

obec aktuálně tíží. Součástí zatím posledního 

setkání bylo zhodnocení fungování CSS stran 

starostů, tzv. průzkum u starostů formou 

dotazníkového šetření. Tito chod CSS 

ohodnotili průměrnou známkou 1,36 – 

s fungováním Centra jsou tedy spokojeni, ale 

jak z hodnocení vyplývá, existuje prostor pro 

zefektivnění poskytovaných služeb. 

Na společných setkáních jsou kromě 

ohlédnutí za vykonanou prací a souhrnným 

zhodnocením dále probírány možné 

meziobecní projekty a plány do dalších 

měsíců a let. Jaké, to se dozvíte na dalších 

stránkách aktuálního čísla Informačního 

zpravodaje, který vychází jako čtvrtletník. 

Závěrem úvodníku si dovolujeme 

připomenout, že pracovníci CSS jsou Vám 

plně k dispozici v úředních hodinách, a to 

každé pondělí od 14 do 16 hodin na 

Městském úřadě v Kravařích (přízemí), po 

domluvě i v jiném pracovním dni. Obrátit se 

na ně můžete rovněž prostřednictvím 

e mailové komunikace na adrese 

csshlucinskozapad@email.cz. 

 

 

Motto Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ: 

 

Jeden za všechny, všichni za Hlučínsko!



                   

 

Projekt Centra společných služeb č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_019/0003017 

 

 

Svazek-západ má vlastní webové stránky. I logo! 
 

První novinkou, kterou je na tomto místě 

potřeba zmínit, je pomyslné splnění 

jednoho z dlouhodobějších předsevzatých 

„úkolů“. Představitelé obcí již déle 

zvažovali vznik webových stránek Svazku 

obcí mikroregionu Hlučínska-západ 

a právě současný projekt Centrum 

společných služeb dal podnět k realizaci 

této myšlenky. Prozatím byly informace 

o Svazku-západ k dispozici pouze na webu 

Sdružení obcí Hlučínska, příp. na stránkách 

města Kravaře.  

Výběrové řízení na zhotovitele webového 

portálu bylo vyhlášeno dne 19. 9. 2016 

a ukončeno 31. 10. 2016. Osloveno bylo 

celkem 7 subjektů. Do výběrového řízení 

byly v den jeho ukončení přijaty nabídky 

od MgA. Martina Sněhoty (DEFABRIK) 

a  Galileo Corporation, s.r.o. O konečném 

zhotoviteli stránek rozhodla dne 15. 

listopadu Rada SOMH-z, realizací 

webového portálu tak byla pověřena 

společnost Galileo, jež je mj. zhotovitelem 

i několika webových stránek jednotlivých 

obcí na Hlučínsku. Pilotní provoz 

webového portálu byl zahájen 

v posledních dnech minulého roku. Na 

adrese www.hlucinsko-zapad.cz naleznete 

informace o aktuálním dění na Hlučínsku 

(západ), důležité a zajímavé odkazy, 

dokumenty, kontakty, kalendář akcí 

i realizované a plánované projekty 

spolupráce. 

                                  

 

Vlastní webové stránky SOMH-z mají za cíl 

více zpropagovat tento dobrovolný svazek 

a vnést jej do povědomí místních. Řada 

občanů totiž neví, že zde funguje paralelně 

i jiný dobrovolný svazek nežli jen Sdružení 

obcí Hlučínska, což je logické, neboť 

o regionu Hlučínska hovoříme jako o celku 

a rozlišení (byť pouze administrativní) na 

(Hlučínsko-)východ a (Hlučínsko-)západ 

zkrátka nefunguje, fungovat nebude a ani 

to není cílem zdejších představitelů obcí. 

Smyslem je spíše poukázat na činnost 

a aktivity CSS a realizované meziobecní 

projekty. Projekty velkého významu jsou 

realizovány prostřednictvím SOH 

a i nadále hodlají obce v tomto duchu 

pokračovat. Aspekty některých oblastí 

(např. školství, odpadové hospodářství či 

sociální služby) je však mnohem vhodnější 

a výhodnější řešit na menším území – 

přece jen se totiž v některých případech 

vyjevuje rozdíl a specifika mezi ORP Hlučín 

(Hlučínsko-východ) a ORP Kravaře 

(Hlučínsko-západ). 

Součástí myšlenky zhotovení vlastního 

webového portálu bylo rovněž vytvoření 

loga Svazku-západ. Na druhém setkání 

starostů dne 5. prosince 2016 bylo 

http://www.hlucinsko-zapad.cz/
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z návrhů od tří subjektů zvoleno logo MgA. 

Martina Sněhoty (DEFABRIK). Původně 

černobíle navržené logo bylo dle 

požadavků místních starostů upraveno 

tak, aby barevně korespondovalo s logem 

Sdružení obcí Hlučínska a bylo tak snadno 

identifikovatelné a spojitelné právě s tímto 

dobrovolným svazkem. Současně tento 

nápad odpovídá výše uvedenému, totiž 

snaze hovořit o Hlučínsku jako celku. 

                                

Forenzní značení jízdních kol prostřednictvím syntetické DNA 
 
Za poměrně složitým titulkem článku se 

skrývá nová metoda ochrany jízdních kol 

a invalidních vozíků, a to především 

s preventivním účinkem. Každé jízdní kolo 

nebo invalidní vozík označené syntetickou 

DNA je totiž dovybaveno samolepkami 

a upozorněními o označení daného kola. 

Právě ty (potenciálního) pachatele 

upozorní o forenzním značení, tzn., že 

může být identifikován policií a následně 

usvědčen. Samolepky a upozornění dávají 

možným zlodějům rovněž najevo, že jízdní 

kolo je prakticky bezvýznamné z pohledu 

jeho možného zpeněžení. 

 

 V kombinaci s dalšími bezpečnostními 

opatřeními tak forenzní značení 

představuje možnost, jak odradit 

potenciálního pachatele, současně, pokud 

přece jen k odcizení jízdního kola dojde, 

zvyšuje šance na jeho návrat k původnímu 

majiteli – v případě nálezu totiž Vaše jízdní 

kolo nebude jen dalším 

neidentifikovatelným kusem do „sbírky“ 

nalezených kol, ale snadno dohledatelným 

díky jeho záznamu v Registru 

identifikačního značení.  

Forenzní značení jízdních kol mohou 

v nejbližším okolí využívat např. občané 

města Opavy a městských částí, díky 

pozitivním ohlasům (a na základě 

předběžného zjištění zájmu) by tuto službu 

rádo nabídlo svým občanům město 

Kravaře prostřednictvím Městské policie 

Kravaře. Celkem bude touto novou 

technikou označeno 200 jízdních kol. 

Koncem ledna letošního roku byla podána 

žádost o dotaci v rámci Programu 

prevence kriminality Ministerstva vnitra 

ČR, v případě schválení bude značení 

probíhat od července do listopadu 

letošního roku. Do budoucna se rovněž 

uvažuje o tom, že by se projekt mohl stát 

jedním z dalším meziobecních 

projektových aktivit. 
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 Portál sociálních služeb Svazku-západ 
 
V současné době je prostřednictvím 

pracovníků CSS připravován projet Portál 

sociálních služeb, který bude plně spuštěn 

ve druhé polovině letošního roku. Portál 

nabídne dvě rozhraní – pro občany, kteří 

zde naleznou informace o sociálních 

službách a návazných aktivitách 

(„katalog“) v mikroregionu a přilehlém 

okolí a pro zaměstnance obecních úřadů, 

přičemž pro přihlášení do jednotlivých 

sekcí portálu je nezbytné zřízení 

přihlašovacího jména a hesla, které vytvoří 

zaměstnanci Centra společných služeb. 

V tomto ohledu bude portál rovněž sloužit 

pro snazší sdílení informací mezi obcemi 

mikroregionu a zaměstnanci obecních 

úřadů. Zřízení daného portálu rezonuje 

s cíli formulovanými ve Strategii území 

správního obvodu ORP Kravaře. Jedná se 

v zásadě o komplexní komunikační 

platformu, jež bude sloužit nejen 

k získávání obecných informací, ale 

i aktualit o volných kapacitách, 

možnostech ubytování, podmínek apod. 

(část určená občanům). Zároveň bude 

sloužit jako ucelený přehled žadatelů 

a uživatelů bytů pro obce, v tomto případě 

hovoříme o neveřejné části. V současnosti 

již jistý druh evidence existuje, avšak 

pouze v rámci jednotlivých obcí (nikoliv 

mezi obcemi) a je spíše jednostranně 

orientována, navíc nenabízí všechny 

uváděné služby.  

        
Tento způsob nabízí vznik jisté formy 

chráněného realitního trhu a eliminuje 

nutnost osobního docházení na úřady, 

tedy přímý kontakt mezi úředníky 

a žadateli. Cílem je vytvořit profesionální 

portál včetně příkladů dobré praxe 

z tuzemska i zahraničí. Informační systém 

představí sociální byty takovým způsobem, 

aby využívání této služby nebylo 

považováno za nedostatek, ale spíše jako 

kvalitní způsob bydlení. Informační systém 

rovněž může předejít potenciálnímu 

nenaplnění bytů. Projekt Sociální služby 

Svazek obcí mikroregionu Hlučínsko – 

západ je realizován díky financování 

z OPLZZ, Podpora sociální integrace 

a sociálních služeb, jehož nositelem je 

Institut komunitního rozvoje a finančním 

partnerem Svazek obcí mikroregionu 

Hlučínsko-západ.
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  Besedy na školách 
 
Drogová prevence a právní minimum – to 

jsou témata cyklu přednášek (besed), 

které se během letošního roku budou 

konat na zdejších 

základních školách.     

Preventivní aktivity 

na školách do jisté 

míry průběžně 

probíhají nebo 

v minulosti 

probíhaly. Impuls k dalším aktivitám, 

konkrétně přednáškovému cyklu týkající 

se drogové prevence vzešel na společném 

setkání zástupců škol, sociálních 

pracovníků orgánu sociálně-právně 

ochrany dětí MěÚ v Kravařích a zástupců 

Policie ČR koncem září roku 2015 v rámci 

projektu Podpora standardizace orgánu 

sociálně-právní ochrany Kravaře. Na 

jednání Komise pro sociálně-právní 

ochranu dětí v dubnu 2016 byl dočasný 

návrh rozšířen o další tematickou oblast, 

a to již v úvodu zmiňované právní 

minimum. Jednání se účastnil rovněž pan 

Mgr. Dušan Beyer z Probační a mediační 

služby v Opavě, který sdělil zkušenosti se 

svou přednáškovou činností v ORP Opava.  

O návrzích a možnostech informovala na 

podzim pracovníky CSS paní starostka 

města Kravaře, tito ve spolupráci s vedoucí 

Odboru sociálních věcí v Kravařích oslovili 

jednotlivé školy v mikroregionu a mapovali 

zájem o účast. Na druhém setkání starostů 

dne 5. prosince 2016 bylo přítomnými 

představiteli obcí Svazku obcí 

mikroregionu Hlučínsko-západ schváleno 

financování těchto vzdělávacích aktivit pro 

rok 2017. V současné době probíhá 

plánování termínů na jednotlivých 

základních školách a komunikace s lektory 

stran zaměstnanců Centra společných 

služeb.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                           

Projekt Centra společných služeb č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_019/0003017 

 

Zdroj fotografie k článku o forenzním značení kol: 
 
Městská policie Nový Jičín. [vid. 2017-02-12]. Dostupné z: <http://www.mpnj.cz/forenzni-
znaceni/>
 

Zdroj fotografie k článku o portálu sociálních služeb: 
 
Sociální služby Pačlavice. [vid. 2017-02-12]. Dostupné z: 
<http://www.socialnisluzby.obecpaclavice.cz/> 
 

Zdroj fotografie k článku o besedách na školách: 
 

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Nymburk. [vid. 2017-02-18]. Dostupné z: 

<http://www.copnb.cz/cz/infoservis.php?page=75>

 


